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Telegrama trimisă Primului Ministru de 
către Preşedintele Org. Judeţene a Par

tidului Naţional-Ţărănesc din Arad. 

Dlui IULIU MANIU 
ministru preşedinte 

BUCUREŞTI 
Comitetul judeţean al partitudului naţional-ţărănesc din judeţul Arad în

tregit cu ţărani delegaţi din toate comunele şi numeroşi minoritari, intrunindu-
se astăzi în şedinţă solemnă din prilejul aniversării a unui an de când înalta 
Regenţă prin adânca cunoaştere a opiniunei publice din ţară a transmis guver
narea Statului partitudului naţional-ţărănesc numindu-vă pe Dvoastră de Mi
nistru Preşedinte, — co însufleţire şi deplină încredere în voinţa şi înţelepci
unea Dvoastră, vă felicită şi vă asigura de sprijinul şi devotamentul său ne
condiţionat. Munca uriaşă săvârşită de Dvoastră, de vrednicii Dvoastră cola
boratori şi de corpurile leguitoare va asigurat pentru totdeuna recunoştinţa 
ţării. Dr. Ştefan C. P o p 

preşedinte. 

Sfinţirea bisericei din Buteni 
Cea m a i frismoasä biserică o r todoxă din judeţ. — Dis 
t incţia părJatelai l o a » Cosma, — A asistat popor şi în-
W 2 » c f a » f £ t * irtani! aoabtflluiiit. Inaugurarea unui înce
p u i de rec lădi re a biser icei spirituale. Chemarea la 
vechea credinţă a ce lor rătăciţ i pe că i le sectarismului. 

B u t e n i 10 N o v . Unit prin toată gân
direa mea cu această comună, legat 
prin toate baerele sufletului meu de 
poporul ce o locueşte, m-am grăbit 
sâ serbez, praznicul, ce li s'a hărăzit 
vrednicilor butinceni, alături de ei. Am 
admirat, ca prunc, mândria acestui 
popor, ce se deosebeşte aşa de mult 
de populaţia din jur, am rămas sur
prins, in faţa istorisirilor tatătui meu, 
de tenacitatea cu care îşi impunea a-
cest popor voinţa sa în mişcările na
tionale de odinioară. Bateniul a fost 
o cetate a românismului şi nimic n'a 
putut doborî zidurile cari apărau a-
ceastă cetate, căci ele erau clădite pe 
bezele puternice ale dragostei de na
ţiune şi limbă. Ii admir şi astăzi şi 
sunt mândru de bravii butinceni cari 
ştiu sâ îmbrăţişeze cu atâta însufle
ţire orice idee de ordin cultural, din 
cate şi ei şi naţiunea trage foloase. 
0 intuiţie inăscută, împreunată cu o 
raţiune sănătoasă, te-a arătat în tot
deauna .calea pe care trebuiau să calee 
pentru a ajunge astăzi să stârnească 
admiraţia, na numai acelora cari na,-/ 
cunosc, ci, chiar şi acelora cari au 
trăit alăturea de ei. Căci, marile jertfe, 
aduse odinioară pe altarul ideii ro
mânismului, îşi continuă lanţul prin 
realizările, tot prin nesăbuite jertfe, 
pe teren cultural. 

Acela, care a văzut astăzi desfăşu-
rându-se solemnitatea sfinţirei bisericei 
clădită, cu prea puţine ajutoare din 
partea autorităţilor, de populaţia or
todoxă a comunei, acela, care a căl
cat în interiorul acestei admirabit» şi 
monumental* clădiri, va înţelege cu 
cèté evlavie, iubire1 de Dumnezeu şi 
eu câtă frumuseţe este înzestrat sufle
tul blând al butineenilor. 

Trecătorul se va opri emoţionat în 
faţa acestui monument, şi vrând nev-
rând, îşi va aduce aminte de tăria 
credinţei acelora cari Vau ridicat şi 
de atotputernicia aceluia spre mărirea 
căruia s'a zidit. 

I. Ard, 

Buteniuf, este o comună locuită de 
cea 4000 suflete, la 5 km. de Sebiş, 
cu care are gară comună pe linia Arad-
Brad. Locuitorii comunei sunt români, 
puţini unguri, ră<năşiţe ale funcţiona 
rimei vechiului regim, foarte puţini 
- câteva familii — nemţi, puţini slo 
vaci, în proces de românizare şi câteva 
familii de evrei. 

După război, această comună care 
avusese în politica românească, un rol 
atât de însemnat înainte, căzuse într'o 
dărăpănare economică, urmare fatală a 
războiului, şi urmare a politicei stăpâ 
nirilor de până acum, faţă de caie po 
pulaţia comunei se îndărătnicea să ră 
mână intransigentă şi credincioasă ve 
chilor conducători ai săi. Nu odată s'a 
încercat să i se ia judecătoria de ocol, 
singura autoritate ce i-a mai rămas, 
din cele multe ce Ie avea. Aci era pe 
vremuri pretura, reşedinţa gărzii fi 
nanciare aci se făceau alegerile pentru 
camera oble^aţilor. Őutentul fusese UR 
centru. 

Astăzi a devenit iarăşi centru. Cen
tru al sectarismului baptist, datorită 
tratamentului autorităţilor statului mag
hiar, negligenţei statului român şi al 
tor împrejurări prielnice vegetaţiei bu-
ruenii între lanurile sănătoase. 

* 
* * 

Cu toate greutăţile, imense greutăţi, 
populaţia ortodoxă din Buteni ridică 
în centrul comunei o biserică de care 

rar se vede, Această biserică cu două 
turnuri, de proporţii uriaşe poate fi 
considerata ca o adevărată operă de 
arta, unică, în felul ei, nu numai în 
judeţ ci în întreg ţinutul celor trei 
Crişurt. luteriorul său larg, încăpător, 
prezintă dtcoruri în motive româneşti 
de o frumuseţe deosebită. Policandrul, 
dăruit de sfinţia sa părintele Ioan Cosma, 
este o piesă de artă si desăvârşeşte 
măreţia admirabilului decor. 

Această biserică ridicată prin truda 
şi inapreciabilele jertfe ale populaţiei 
s'a sfinţit în ziua de 10 Nov. cu un 
fast deosebit. Solemnitatea sfinţirei a 
fost pontif icată de Prea Sf. Sa Grigorie 
episcopul eparhiei Aradului, sprijinit 
fiind de I. Prea Cuviosii Păruiţi Arh. 
Moruşca şi Suciu, asesorii Consistoriali 
Păcăţeanu, Muscan, Ciuhatidu Georgea 
St-na preoţii parohiilor din Buteur pro-
topresbiterul Florian Roxin, Iuliu Bode» 
şi Ioan Cosma, Părintele protopop C. 
Lazar din Hălrnagiu, preoţii loaa Mar
şieu, S. Stefea, I. Tirlea, 1, Giurgiu, 
L. loj'i, A. lonuţaş, V. Drincu, C. Bog
dan şi I. Tăraaş, diaconi: Florea Lav 
Tov, Cornel Moga şi Ioan Lorinţ. 

Ca această ocazie s'a hirotonit de 
preot pentru parohia din Vârfuri dia-
coQUi Ioaa Lorinţ. 

* * • 

Ca un eveniment deosebit înregis 
trăm aci distincţiunea ce i s'a făcut 
harnicului şi admirabilului părinte suf
letesc dlui Ioan Cosma pri» acordarea 
brâuhii roşu de către Prea Sfinţia Sa. 
Distincţiunea a găsit un om în adevăr 
merituos, care pe lângă că şi vede de 
misiunea sa de părinte sufletesc, a ştiut 
să câştige dragostea tuturor locuitori* 
lor comunei fără deosebire de confe
siune. 

Ii transmitem părintelui Cosma sin 
cerele noastre felicitări. 

* * 
La solemnitatea sfinţirei au asistat 

locuitorii comumi, precum şi credin 
cioşt veniţi din satele din jur. Uriaşul 
interior al bisericei a fost ticsit. Irite 
lectuali din toate părţile, din Oradea şi 
Arad, au ţinut sä asiste la această ser 
bare. Un punct de atracţie a fost în 
contestabil, şi corul „Armonia" a dlui 
prof. Lipovan delà Arad, care a dat 
răspunsurile la liturghie. Aceast cor, 
împreună cu conducătorul său a putut 
sorbi din belşug admiraţia asistenţei. 

Intre asistenţi am remarcat pe dnii 
V. Goldiş, Micloşi din Arad, precum 
şi pe părintele protopop de Ineu, Mihai 
Cosma, deputat de Arad. 

La priceasnă părintele protopop Flo
rian Roxin, face Prea Sfintei Sale o 
dare de seamă asupra clădirii bwericei. 
Din cifrele rostite de Sf. Sa reiese că 
biserica a costat aproape 5 milioane 
lei, suma acoperită prin vânzarea pă-
durei comunale, prin contribuţii bene
vole ale credincioşilor, priotr'un neîn
semnat ajutor bănesc din partea auto 
rităţilor şi prin ceea ce urmează să se 
impună asupra comunei, dacă ministe
rul Cultelor nu se va hotărî si înter-
vie eficace cu un ajutor ce I promite 
de pe vremea dlui V. Goldiş. 

Prea Sfinţia Sa Grigorie răspunde 
aducând laude comunei bisericeşti, în 
special părintelui protopop Florian 
Roxin. 

Prea Sfinţia Sa arată apoi impor
tanţa serbării sfinţirei, face istoricul 
desvoltării ortodoxiei şi dovedeşte, 
prin precizări istorice, că poporul ro 
mân păstrează din cele mai îndepăr 
täte timpuri, creştinizmul nealterat aşa 
cum l'au aşezat sfinţii părinţi. Poporul 
nostru a avut de luptat mult şi a su 
ferit şi mai mult pentru creştinism, la 
început, pentru rezistenţa sa faţă de 
noile bisericei, catolice, protestante şi 
reformate, mai târziu. 

Astăzi, când ortodoxismul nostru a 
izbutiit, prin succesele politice ale na 
ţiunei, să devină religiune dominantă, 
când datorită împrejurărilor prielnice 
ar putea să se desvolte, el este totuşi 
stânjenit de sectorismul susţinut de 
duşmanii credinţei şi naţiunei noastre. 
Chiar românii, ţăranii noştri s'au lăsat 
ademeniţi de făgăduielile agenţilor sec
tarismului pentru viaţa de apoi. Şi au 
părăsit credinţa strămoşească, şi au 
părăsit maica biserică care i-a ocrotit 
veacuri dearândul, şi au părăsit fraţi 
şi s'au alăturat acelora cari vor să 
strice unitatea bisericei noastre şi vor 
să' nvrăjbească rândurile noastre por
nite în marş spre desăvârşire sufle
tească. 

Prea Sfinţia Sa invită pe cei rătă
ciţi să-şi examineze conştiinţa, să se 
coboare în inimile lor şi să se reîn 
toarcă la maica biserică/ care îi va 
primi cu braţele larg deschise. 

* * 
Această cuvântare a Prea Sfinţie 

Sale, pe care n'am putut o reda decât 
în esenţa ei, ni s'a părut a fi un bun 
început al încercărilor de readucere a 
eelor rătăciţi. Prea Sfinţia Sa după 
câte am aflat, a a.ut convorbiri, în 
pre ziua sfinţirii, cu câţiva reprezen
tanţi ai baptismului din Buteni, şi, nu 
ne îndoim, a aflat cauzele rătăcirei lor. 
Odată acestea cunoscute se va putea 
găsi remediul. Poporul nostru este 
creştin, iubeşte legile Iui Durhnezeu şi 
trăeşte întru ele, vrea să se lase con
dus, după perceptele acelor legi, vorba 
blândă, dragostea deaproapelui, de 
adevăr, morala adevărat creştinească a 
aceluia care îl conduce, îl cucereşte, îl 
pleacă şj nu se mai lasă ademenit de 
slujbaşii banului câtă vreme are încre
dere în slujbaşul lui Dumnezeu. 

Am socotit ca un bun augur sfin
ţirea bisericei nouă, pentru refacerea 
ortodoxismului în fruntaşa comună Bu
teni, şi am fi nespus de mulţumiţi, 
chiar măguliţi, dacă Prea Sfinţia Sa ar 
considera această biserică ca un farde 
pe amvonul căreia să se răspândească 
prin gura misionarilor delà centrul 
eparhiei, cât mai des, lumina blânde 
lor învăţături ale lui Christos Opera 
de refacere ar prospera încet dar sigur. 

* 
După sfârşi rea sf. liturghii, invitaţii, 

corul „Armonia", clerul, în frunte cu 
Prea Sfinţia Sa, au luat parte la ban
chetul oferit de fruntaşii comunei bi* 
sericeşti. 
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Aci s'au rostit mai multe cuvântări. 
Ciclul lor a fost deschis de Prea Sfin
ţia Sa, vorbind pentru M. Sa Regele 
Mihai I. A urmat părintele protopop 
Florian Roxin, pentru Prea Sfinţia Sa 
d. V. Qoldiş pentru părintele F. Roxin. 

A vorbit apoi părintele protopop 
Mihai Crsma, deputat, în numele dlui 
Prefect al Judeţului d. Dr. Iustin Mar-
şeu şi aduce elogii Prea Cucernicului 
Protopop Florian Roxin. 

Dsa exprimă cuvinte omagiale Prea. 
Sfinţiei Sale Grigorie din partea dlui 
Prefect dr, Marşieu. In entinuare dsa 
face apogeul eroismului oamenilor, de 
veniţi mari prin slujirea idealurilor 
mari a oamenilor cari se 'ntrec pe ei 
însăşi angajându se pentru realizări 
cari în aparenţă sunt imposibile, dar, 
cari devin totuşi realizări prin idealis
mul, prin voinţa tenace a lór. Aşează 
realizarea butincenilor în rândul ma 
rilor opere menite să prilejuiască zile 
de sărbătoare pentru ortodoxismul ro
mânesc, pentru românism. Aceia cari 
au contribuit la înfăptuirea sărbătorii 
de Duminecă sunt în felul lor eroi. 
Acest atribut l'au meritat prin jertfele 
aduse pentru realizarea dorinţei de 
mult înfiripată în sufletele butincenilor. 

„Opera monumentală — închee pă
rintele Mihai — laudă îndeosebi stră
dania neînchipuită, munca supraome
nească, voinţa de fer şi energia neso-
văitoare a Preacucernicului Protopop 
Florian Roxin, laudă apoi dragostea 
caldă faţă de biserica neamului a Cu
cernicilor Preoţi şi a puţinilor intelec
tuali din Buteni. Dar opera monumen
tală laudă, mai presus de toate, ne
închipuitul, neasemănatul, uimitorul şi 
neaşteptatul spirit de jertfă a acestui 
bun şi demn, nobil şi frumos po
por de ţărani din Buteni, şi tutu
ror acestora le sună cuvintele mele de 
sinceră apreciere şi recunoştinţă, tră
iască cu toţii la mulţi an/." 

D. protopop maghiar Colesar din 
Şebiş a vorbit preamărind pe cei ce 
jertfesc şi se jertfesc, a rostit înţelepte 
pentru buna înţelegere şi peniru iubi
rea către biserică. 

D. Dr. Sabin Dan a proferat cuvinte 
de laudă pentru d. Richter, antepreno 
rul, care a turnat în zid şi a ştiut să 
simbolizeze atât de frumos dragostea 
credincioşilor din Buteni către Dumne
zeu. 

D. Dr. A. Grozda a vorbit pentru 
cei doi preoţi ai Butenilor dnii Iuliu 
Bodea şi Ioan Cosma, precum şi pen
tru popor-

D. preot Bodea şi-a amintit de co
laboratorii dlui Richter. 

D. Dr. C. Iancu, advocat în Arad, 
a vorbit în numel Băncii Victorii, şi 
a rostit pioase cuvinte de aducere a-
minte pentru foşti părinţi sufleteşti din 
Buteni, protopopii Gurban şi Mager. 

In sfârşit d. Dr. S. Dan, în numele 
comunei Buteni, mulţumeşte tuturor 
acelora cari prin conlucrarea sau pre
zenţa lor au contribuit la ridicarea 
nimbului serbări. S'a adresat dlui prof. 
Atanasie Lipovan exprimându-i senti
mentele de gratitudine ale butincenilor 
pentrr preţiosul concurs ce Va dat, spre 
a înălţa fastul sărbătorii, prin corul 
său „Armonia". II roagă să exprime 
fiecăruia dintre colaboratorii săi ace
leaşi sentimente de recunoştinţă. Rap . 
C O OiO O Î O OK> C3ÊO O O OsO O20 CJO 

Tineri Romani, înscriefl-vă in 
roata voinicilor i 
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D r . Ioan Săhău 
Specialist în boli şi operaţiuni de nas, 
gât şi urechi, fost asistent la clinică, 
consultă în Bulevardul Carol 32, dela 

10 11 Va şi 3 5. 

BANCA CENTRALA PENTRU INDUSTRIE Şl COMERŢ SOC, AN. IN CLUJ, 
— . — j _ , „ , . _ ^ . . 

Prospect de emisiune. 
Adunarea generală extraordinară a Băncii Centrale pentru 

Industrie şi comerţ soc. ani în Cluj, ţinută la 2 Noembrie 1929, 
a hotărât sporirea capitalului societar dela 50 milioane lei la Lei 
75 milioane. 

Conditiunile în cari se emite acest spor de Lei 25 milioane 
sunt următoarele: 

1. Acţionarii vechi au dreptul să opteze şi să semneze după 
două acţiuni vechi, una acţiune nouă. 

2. Preţul unei acţiuni noui se fixează pentru vechii acţionari 
la 250 lei de fiecare acţiune şi separat 10 lei speze de emisiune. 

3. Termenul de optare şi semnare este până la 15 Dec. 1929. 
4. Din preţul unei acţiuni se va plăti la semnare 75 lei în 

capital şi 10 lei speze de emisiune, iar din restul de 175 lei se 
va plăti 75 lei la 15 Ianuarie 1930 şi Lei 100 la 15 Februarie 1930. 

5. Noua emisiune va beneficia de dividendul anului 1930. 
6. Acţiunile neoptate de către vechii acţionari rămân la dis

poziţia Consiliului de Administraţie, care este autorizat a le plasa 
în condiţiuni cât mai favorabile pentru societate. 

7. Faţă de acţionarii cari nu vor achita preţul acţiunilor la 
termenele fixate, se vor aplica dispoziţiunile Prgr. 6 din Statute, 
având să plătească 15% dobândă de întârziere. 

8. La semnare se vor prezenta acţiunile vechi şi anume : la 
sediul central din Cluj şi la filialele din Alba Iulia, Bistriţa, Haţeg, 
Sibiu şi Turda. 

9. Semnarea de acţiuni se va face pe declaraţiunea anexată 
la acest prospect. 

10. Acţiunile noui se vor putea emite şi în titluri cumulative 
de 5, 10, 20 şi 100 buc. acţiuni. 

Cluj, la 2 Noembrie 1929. 

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE. 

BULETINUL A G R I C O L 
al Camerei de Agricultură a Jud. Arad-

Preţul cerealelor pe piaţa din Arad în 
ultimele zile. 
Grâu. . Lei 500—510— per 100 kgr. 
Orz . . „ 310—320— 
Ovăs . . „ 310—320— „ „ „ 
Porumb „ 260 270 - „ „ „ 

Vite nu s au adus în obor din cauza 
boalei. 
Participarea Camerei de A g r i 

cultură la expoziţia avicolă. 

Pentruca în pavilonul Camerei aran 
jat în localul expoziţiei avicole din 23 
şi 24. Noembrie 1929. să fie expuse 
numai paseri de soi nobil, de primul 
rang, exemplare frumoase, bine între
ţinute şi îngrijite, Camera a hotărit să 
cerceteze rând pe rând toate comunele 
unde se află staţiuni mai însemnate a 
vicole (de creşterea paserilor) pentru a 
putea examina şi aduna pentru expo 
ziţie, materialul cel mai corespunzător. 

Aceste paseri vor fi concentrale la 
un loc conform insrtucţiunilor ce se vor 
da la faţa locului, urmând ca după 
aceia să fie expedate toate de odată la 
Arad la adresa Camerei. Spesele de tran
sport pentru dus şi intors le va suporta 
Camera. 

Cu ocaziunea cercetărilor Camera va 
cumpăra dela crescători surplusul din 
exemplarele frumoase pentru care fva 
plăti 100. Unasută Lei per bucată, pen
truca după aceia să k poată distribui 
iarăşi mai departe la alţi crescători cu 
un preţ redus. Rugăm deci pe toţi eres • 
cătorii cari au paseri frumoase pentru 
expoziţie şi de vânzare să ne avizeze 
pentru a putea îngriji de celea nece 
sare pentru expunerea sau cumpărarea 
lor. 

Camera continuă deja de trei ani ac 
ţiunea ce a pornit pentru împrospătarea 

sângelui paserilor din intreg judeţul, 
introducând soiur nobile de primul rang, 
potrivite fiecărei regiuni aparte. Intro
ducerea acestora s'a făcut în modul ur 
mător; Un agricultor a primit dela Ca 
meră numărul dc ouă, jnecesar pentru 
o cloşcă în mod gratuit cu obligamân 
tul insă, ca să predea anul viitor din 
sporul ce I are tot atătea ouă şi tot în 
mod gratuit unui sau la doi agricultori 
crescători din act-ia comună, pentru răs
pândirea rasei. Acei crescători de al 
doilea an cari au obţinut ouăle în fe 
lui sus arătat vor avea faţă de Cameră 
acelaş obligământ ca şi primul. Acei 
crescători cărora li s'a predat de către 
Cameră paseri, au avut idem obliga-
mântul să predea la anul viitor, dela 
sporul rezultat un număr de ouă în mod 
gratuit la alţi agricultor din sat. 

Rezultatele acţiunilor acestora se vor 
vedea cu ocaziunea exp ziţiei din 23 
şi 24. Novembrie. 

Pentruca relativ la aceste acţiuni să 
avem un centru de plecare corespunză 
tor, Camera a înfiinţat la pepiniera sa 
din Socodor o staţiune mare avicolă, 
de unde in viitor va avea în permanenţă 
material ales şi bun pentru a putea 
sprijini staţiunile avicole de pela gos
podăriile dela ţară, în vederea progre
sului pentru care intenţionăm a stărui 
din toate răsputerile noastie. 

Odată trezit fiind interesul general 
pentru aceasta ramură atât de impor
tantă agriculturei vom putea face pro
paganda relativ la înfiinţarea asociaţi 
unilor pentru a plasa în comerţ ouăle 
şi carnea ca produs al paserilor de pela 
gospodăriile agriculturilor din acest 
judeţ, 

Progresul ce intenţionăm a realiza, 
prin desvoltarea aviculturei, depinde 
insă în mare parte şi de combaterea 

morburilor lipicioase, cari în uneîe ca 
zuri nimicesc SO'/o din stocul de paseri 
nunumai intr'o comună dar chiar şi în 
regiunea întreagă. In cazuri de acestea 
avem să apelăm intotdeuna la colabo 
rărea preţioasă a Domnilor medici ve 
terinari, cari la rândul lor, prin publica
ţiuni, conferinţe şi vaccinările gratuite, 
vor putea aduce sacrificiu^ recerut în 
ceace priveşte luminarea populatiunei 
noastre şi în această diiecţiune, dat fi
indcă materialul necesar pentru aceste 
scopuri ii vor obţine dela Guneră tot 
în mod gratuit. 

Expoziţia avicolă din 23-24. 
Noembrie 1929. 

Prin prezenta Vă aducem la cunoş
tinţă că Societatea noastră, din încre
dinţarea şi sub patronajul Camerei de 
Agricultură a Judeţului va aranja pen 
tru data de 23-24. Noembrie 1929. o 
expoziţie de paseri domestice, porum 
bei, iepuri de casă şi pasefi cântătoare 
„Canari" la ceace Vă invităm şi pe 
D voastră rugându Vă ca să luaţi parte 
cu materialul mai ales, de care dispu 
neţi. 

Conditiunile expoziţiei sunt după cum 
urmează : 

1. La expoziţie vor putea fi expuse 
tot felul de paseri domestice de soi, 
porumbei, paseri cântătoare „Canari" 
iepuri de casă şi purcei de mare. 

2. Taxele de teren sunt fixate : 
Pentru una familie de paseri do 

mestiee (1:2) Lei 40 
Pentru una pâreche de porumbei 

(în cuşcă Soc.) „ 2 5 
Pentru una pàreche de porum

bei (în cuşcă propr.) „ 20 
Pentru paseii „Canari" (per.,.. , 

bucată) v 20 
Pentru .«puţi dţ câ â, /părechea), u , .ffir 

Pentru épuri de casă (bucatai „ 15 
Pentru purcei de mare (bucata) „ 10 

Participanţii cari so:esc din provincie 
nu plătesc taxele de leren numai pen
tru paserile sau animalele scoase la 
vânzare. 

3. Airmulele participanţilor membri, 
destinate vânzării vor fi preluate de 
Comisia de aranjare urmând ca aceste 
să fie vândute în mod exclusiv numai 
de către Societate cu preţul fixat de 
proprietar din care 10% va fi reţinut 
în favorul Societăţii, iar membrii Soc. 
„Carierul" vor plăti numai 5%-

4. In timpul expoziţiei animalele ex 
puse vor fi ingiijite de Societate. 

5. Termenul de anunţare pentru par
ticipare la expoziţie este fixat pe data 
de 17. Noembrie seara oraj20. Deodată 
cu anunţarea se vor plăti şi taxele su-
sindicate. 

Corespondenţa precum şi tot felul de 
transporturi se vor trimite pe adresa 
„Carierul" Arad Tramvai. 

6. Agriculturii care posed pa
seri din acţiunea iniţiată şi con
tinuă de Cameră in decursul alor 
3 ani ultimi pentru răspândirea 
soiurilor nobile sunt rugat a ex
pune exemplarele mai ales de 
care dispun, In pavilonul Came
rei. Toate informaţiunile in ace
asta privinţa se vor putea avea 
la Camera de Agricultura Arad, 
Str. Gh. P o p a N o . 4. 

7. Camera va distribui cu ace
astă ocaziune: 

12 Medalii de aur, 14 medalii 
de argint, 20 medalii de bronz 
şi 80 diplome de încurajare. 

Tot asemenea se va distribui 
premii in bani în valoare totală 
de lei 6,000 adecă şasemii Lei, 
iar Societatea „Carierul" va distribui 
pentru crescători din alte judeţe diplonjţ 
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Un an de guvernare 
naţional-ţărănista 

Şedinţa festivă a Consiliului judeţan al partidului 
naţional-ţărănesc. — Sărbătorirea guvernului in capitală 

de aur, argint, bronz şi de onoare. 
Clasificarea la porumbei se face îir 

două categorii şi anume : cu inele şi 
fără inele. 

8. In timpul expoziţiei animalele nu 
vor putea fi duse şi nici schimbate fără 
aprobarea Comisiei de aranjare. 

9. Loca lu l expoz i ţ i e i v a H in 
maneg iu l regimentului 1 roş ior i 
A r a d Calea A u r e l Vla icu , vis-a-
v i s d e fabr ica d e v a g o a n e „ A s t r a " 

10. Societatea va îngriji de cartiruirea 
şi viptul necesar pentru cei din provin
cie şi alte judeţe. 

11. La expoziţie nu se vor pi imi nici 
un fel de paseri câniătoare decât numai 
„Canari" nici chiar afară de concurs. 

12. In legătură cu expoziţia se va 
aranja deodată şi Congresul Societăţi 
lor de avicultura din Transilvania şi Ba
nat, care va avea loc în Căminul Indus
triaşilor Arad, Str. Consistorului (Du-
nunecă la ora 10. a. m.) cu care oca 
ziu«e se vor desbate chestiunile referi
toare la înfiinţarea Uniunei Societăţilor 
Avicole din Transilvania şi Banat. 

Tot în acest local (Căminul Indus 
triaşilor) va fi şi cina comună la 23. 
Noembrie seara la orele 20. 

In localul expoziţiei va fi bufet cald 
şi rece. 

Arad, d:tta sfampiki postale. 
Direcţiunea Camerei 

Pe marginea încadrării 

funcţionarilor. 
In a tenţ ia dlui Pr impreşed in te 

a l Tribunalului 
După cum se ştie, prin legea reor

ganizării ministerelor, s'a dispus conce
dierea şi pensionarea a o mulţime de 
funcţionari, urmând ca situaţia celor 
rămaşi sST fiii fjîbunÎtiiţjtă. Toate bune 
până acum. Dar există o anumită cate
gorie de funcţionari orapsiţi de toate 
guvernele de rână aci şi sabotaţi inten
ţionat — numai aşa ne putem exprima — 
de superiorii lor. E vorba de funcţio 
narii ministerului de justiţie, şi anume 
de funcţionarii judecătoreşti. Nu voiu 
face sentimentalism deplasat şi voiu 
expune un caz, o situaţie adevărata şi 
controlabilă de oricine 

La Judecătoria Rurală din Buteni 
sunt câţiva funcţionari cu gradul de 
impiegaţi stagiari. Intre aceştia sunt 
câţiva cari ău gradul acesta de 4—5 
ani, ba dacă nu mă înşel o funcţionară 
îl are de 7 ani. Aceştia"aii lămas în 
acelaş grad, pană când alţi doi func 
îionari — dacă mi se vor cere nume, 
voiu da — veniţi cu ani în urma a-
cestora şi inutilizabili în serviciu, dar 
cu oarecare trecere Ia Ierusalim, au 
reuşit să fie transferaţi delà Buteni şi 
înaintaţi grefieri. Ceilalţi au rămas şi 
azi acolo unde au fost şi acum 4-5-6 
ani la »graduh de i m p i e g a t s tagiar , 
salarizaţi cu 2642 lei lunar. De munca 
enormă depusă pentru aceşti bani nu 
maî vorbesc. 

Deocamdată supunem atenţiei dlui 
Primpreşedinte al Tribunalului aceste 
Chestiuni şi 1 rugăm să cerceteze cine 
a oprit şi pus la dosar ani de-a rân 
dul referatele definitivare şi înaintare, 
făcute anual de şef judecătorul delà Bu 
teni, aplica d sancţiuni vinovaţilor, iar 
impiegaţilor st-giani delà Judecătoria 
Buteni şi celelalte, să li se facă drep 
täte, aplicându se corect dispoziţiunile 
Statului funcţionarilor publici, care pre 
vede definitizarea după 2 ani de stagin. 

Sim. 
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Fleştecare ttnăr Roman cu c r e -
ătnţă către Patrie, Tron sJ P a r -
ttăul N.-Jărane»c intră tn roata 
voinicilor. 

L:i 10 Novembrie a. c. s'a împlinit 
un an delà venirea la cârma ţării a 
guvernului naţional-ţărănesc. Aceasta 
aniversare a fost prilei de sărbătoare 
pentru întreaga ţară. 

Organizaţia judeţeană a partitudului 
naţional-ţărănesc din Arad, convocată 
de bătrânul campion al cauzelor naţi
onale, dl Dr. Ştefan Ciceo-Pop, a ţi
nut să serbeze această aniversare cu 
tot fastul cuvenit. Cu doua zile înainte 
de serbare s'a convocat comitetul ju
deţean, insă ştirea s'a răspândit repede 
în judeţ şi numeroşi ţărani şi muncitori 
s'au grăbit să asiste la şedinţa festivă. 

D. Dr. Ştefan Ciceo-Pop, preşedintele 
organizaţiei, deschide şedinţa la orele 
10, intr'un ropot de aplauze a asistenţei. 

Rosteşte apoi a cuvântare prin care 
relevă actele mai de seamă a guvernu
lui Dlui Iuliu Maniu. Toate acţiunile 
guvernului au avut de scop restabilirea 
prestigiului ţării în afară, autoritate în 
interior şi reclădirea economică. Sac
rificiile impuse de guvern urmăresc a 
Ungerea acestui scop. încrederea ţării s'a 
manifestat inainte de venirea la guvern 
faţă de programul partitudului. Astăzi, 
când guvernul aplică programul, naţi
unea manifestă aceeaşi încredere. D. 
Preşedinte cere autorizaţia de a trimite 
o telegramă de omagii şi încredere dlui 
primministru Iuliu Maniu, ceea ce se 
încuviinţează într'o atmosferă de vii, 

O 

Ziarul nostru căutând a îndrepta 
lucrurile acolo unde e posibil şi a pune 
în faţa opiniei publice şi a celor în 
drept a hotărî nemulţumirile ce ar bân 
tui în mijlocul unei clase sociale, s'a 
sezisat de data aceasta în faţa' unt-i 
plângeri ce porneşte din mijlocul mun 
citoritor de fabrică români, locuitori 
în mahalalele Aradului şi slujbaşi ai 
chinului şi multor lipsuri. 

Ni s'a semnalat că la fabrica „Astra" 
din localitate muncitorii români stau 
cu zilele în faţa porţii fără a fi anga 
jaţi Ia muncă. Ni se spune că la anga 
jarea muncitorilor, unii maiştri de ate
liere, intre cari am auzit amintindu-se 
şi de un oarecare Antalfi şi a altora 
a căror nume ne scapă, ar angaja nu
mai muncitori de naţional iţite maghiară 
preterând pe cei cari ar fi români. Ni 
se mai spune că la concedieri de mun 
citori, aceşti maiştri de ateliere ar avea 
o influenţă dezastruoasă pentru munci
torii români, cari sunt concediaţi în pri
mele rânduri. 

aclamaţiimi. Textul telegramei il dăm 
în altă parte a ziarului nostru. 

Vorbeşte apoi d. senator Al . Boţioc, 
deputat N. Adam şi, în numele ţără-
nimei adunate ţăranul Valea delà Ineu. 

Şedinţa se ridică la orele 1 d. m. 

La Bucureşti guvernul a fost obiectul 
unor manifestaţii de proporţii ce intrec 
obişnuitul. Ca la 40.000 de ţărani veniţi 
abia din două judeţe. Ilfov şi Vlaşca, au 
manifestat pe străzile capitalei, sărbăto
rind guvernul. Cetăţenii capitalei sau 
adunat în sala „Dacia" unde s'au ţinut 
mai multe cuvântări. Poporul venit din 
judeţele vecine, precum şi orăşeni s'au 
intrunit la Arenele Romane unde dl 
primministru Iuliu Maniu a ţinut o cu
vântare subliniind etapele mai de seamă 
a guvernării de un an. Presa din stră
inătate se ocupă intens de această cu
vântare deoarece ea conţine declara-
ţiuni de capitală importanţă pentru po
litica internă şi externă a ţării. 

Manifestaţiile de Duminecă sunt în
registrate, de către întreaga presă pri
etenă politicei guvernului, ca un for
midabil succes al guvernului şi ca o nouă 
înfrângere a adversarilor politici. 

Din partea noastră transmitem dlui 
Iuliu Maniu şi colaboratorilor săi urări 
de sănătate, putere la muncă, spre a 
putea desăvârşi binefăcătoarea operă 
deja începută. 

Conştienţi de sentimentele noastre 
naţionale şi de greutăţile pe cari lein 
timpină muncitorii români cari cu atâta 
sacrificiu au ştiut în zile grele să păs
treze o atitudine demnă românească ig 
norând amăgirile ce porneau din tabe 
rele anarchice comuniste, nu credem că 
dl. director al fabricei să. aibă cunoş 
tinţe de greutăţile ce se fac muncitori
lor români de către unii maiştrii de a-
teliere căci în acel caz, sigur că s'ar 
fi îndreptat lucrurile. In această speranţă, 
fără să vrem a fi vrăşmaşii muncitori 
lor de altă naţionalitate, solicităm dlui 
director un sprijin pentru muncitorii 
români, considerând că aceştia sunt 
vechi lucrători de fabrică şi n'au altă 
posibilitate de a-şi îmbunătăţi soarta 
decât numai prin continuarea angaja 
meniului de muncă. 

Ne am simţi foarte mulţumiţi dacă 
am primi informaţii satisfăcătoare de 
îctdreptare. 

Krax. 

Pol i t i ca ex te rnă 

Ungaria şi reparaţiunile. 
Pentru a consolida planul Young, 

acceptat la Haga în Septembrie — şi 
despre care am vorbit la rândul său — 
imediat după încheierea lucrărilor delà 
Geneva, reprezentanţii ţărilor intere
sate s'au întrunit la Paris, în aşa nu 
mitu conferinţa a reparataţiunilor ori* 
entale. 

A trecut de atunci o groază de timp 
şi s'au cheltuit o mulţime de vorbe, 
dar fără nici un rezultat căci Ungaria 
nu vrea să cedeze din punctul ei de 
vedere. Şi aceasta ne interesează direct, 
deoarece Ungaria a făcut cunoscutul 
proces al optantilor pentru a i-se plăti 
despăgubiri pentru moşiile grofilor din 
Ardeal fugiţi în Ungaria, dar în acelaş 
timp refuză net să ne plătească ceea 
ce ni se cuvine prin tratatul de pace, 
susţinând că va plăti după 1943 când 
va expira moratorul cei s'a acordat. 
Ori, cine garantează că atunci va plăti? 
Ungaria cere ca cei 300 conţi ai ei să 
fie despăgubiţi imediat, pecând sutele 
de mii de cetăţeni umili să aştepte 
până la pastele calului, pentru simplul 
motiv că nu au coroane cu 3 î 5 
coarue pe biletul de vizită. 

In afară de faptul că Ungaria nu 
vrea să plătească, intenţionând prin a-
ceasta provocarea unui conflict intre 
ea şi creditorii ei, Ungaria e sprijinită 
la aceasta conferinţă chiar de unii din 
tre aliaţii noştri de eri în aşa fel încât 
reprezentanţii unui stat învingător au 
cerut ca să i se creeze, o situaţie de 
sti't invins. Aveam dreptate în artico 
Iul din numărul trecut când ziceam, că 
să nu ne bazăm pe asigurările ce nise 
dau de către foştii şi actualii noştri 
aliaţi, căci surprizele nu sunt excluse. 
Ori ce om cu mintea sănătoasă vede 
acest lucru şi de aceia trebuesc lăsate 
la o parte asigurările pe hârtie şi sä 
fim pregătiţi pentru ori ce căci înten 
ţiunile răsboinice a Ungariei nu se 
vor putea lichide pe hârtie. 

o—o 
Incidentul din Dieta polonă 

In zilele trecute urma să se deschidă 
Dieta polonă — numirea parlamentu
lui. Deschiderea urma să se facă la 
oarele 5. Nainte de deschidere cu câ
teva minute a venit la şedinţă mare 
şalul Pilsudsky. 

In sala de primire — unde are ac
ces şi publicul — o mulţime de ofi
ţeri au aclamat pe mareşalul Pilsudsky. 
Preşedintele Dietei care nu simpati
zează politica mareşalului văzând a-
ceasta a refusât deschiderea Şedinţei. 
Mareşalul s'a plâns preşedintelui, care 
a amânat deschiderea pe a doua zi-
Preşedintele Dietei s'a pomenit cu un 
memoriu prin care o mare parte de 
parlamentari îi retrag încrederea. Ce 
ca fi, nu se ştie. Evenimentele sunt în 
vnrsi S. Miclea. 

Teatrale. 

27 Novembrie: „ T o p a z e " , come
dia în 4 acte. Rolul principal susţinut 
de dl. V. Maximilian. 

Abona ţ i i ziarului nostru sunt 
cu stăruinţă rugaţi a plăt i a b o 
namentul . Costul abonamentului 
se v a t r imite p e adresa admi
nistraţiei ziarului. 

P r imăr i i l e car i sunt in restanţă 
cu plata inseraţiunilor comunale , 
întrucât n 'ar plăt i inseraţiunile, 
in t impul c e l ma i scurt, v o r i i 
date în judecată. 

Hoaţa volnicilor va fi centrul 
ăe forţă al naţiunUi Toţi ttnerit 
ctnsttji să se arăbeasca a se 'fn-
acriei 

Deschiderea Corpu- I 
rilor Legiuitoare. ' 

Parlamentul se deschide la 15 No 
vembrie. Solemnitatea deschiderei va 
avea Ioc în prezenţa înaltei Regente şi 
mesagiul de deschidere va fi cetit de 
A. Sa R. Principele Nicolae. 
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Tineretul Chemarist din A r a d , 
a hotărât ca chemariştii cu do
miciliul in A r a d să se Întrunea
scă săptămânal, in ziua de Marţi, 
in localurile clubului Naţ . -Ţără-
nesc, l a o r e l e 20. 

George Enescu la Arad . 
Marele maestru al vioarei, virtuozul 

eu renume mondial, mândria naţiunei 
noastre d. George Enescu, va da în zi
lele de 23 şi 24 crt. două concerte de 
vioară în sala mare a Palatului Cultural. 
Dsa va avea şi concursul tenorului Ca 
ravia delà Opera Română. 

Românii cari încă n'au auzit pe acest 
fenomen al artei muzicale, care se bu 
cură de neînchipuite succese peste tot 
cuprinsul globului, a cărui apariţie în 
occident este prilej de sărbătoare, vor 
avea prilejul să admire întrânsul geniul 
muzicei, după cum popoarele occidentu 
lui admiră întrânsul geniul românesc. 

plângere a muncitorilor români 
In atenţia dlui director al fabricei „Astra". 
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Î N T R U N I R I L E 
L I B E R A L E . 

Dé un timp încoace partidul liberal 
de sub conducerea bicefală a dlor V. 
Brătianu şi I. O. Duca, a pornit-o la 
sate pentru luminarea masselor asupra 
„incapacităţii" guvernului Maniu. Pasul 
aceasta a fost făcut într'un ceas rău 
deoarece peste tot, pe unde au fost 
până azi liberalii — prin Ardeal, Ba
sarabia, Bucovina etc. — au fost pri
miţi de massele care „urăsc" guver 
nul naţional ţărănist, cu huiduelii. A-
ceste huiduieli însă, sunt transformate 
de gazetele liberale în.., succese. Un 
astfel de succes au avut şi mai zilele 
trecute la Cluj. Amintesc de acesta de
oarece aci au participat mai mulţi frun« 
taşi ai partidului liberal între cari şi 
dl. Duca, astfel că s'a putut convinge 
la'faţa locului de popularitatea lor şi 
de simpatia de care se bucură. 

Faptul are importanţă pentrucă e o 
dovadă în plus pentru dovedirea in
existenţei opoziţiei ca factor politic. 
Şi aceasta mai-mult acum, când svo-
nuri şi ştiri din sursă liberal-averes-
cană — în urma defilării din 27 Oct. 
a angajaţilor averescani — căutau 
să înfiltrese credinţa că încrederea 
masselor părăseşte guvernul. Bine, să 
zicem că simpatia populară părăseşte 
guvernul. Dar atunci spre cine se în 
dreaptă? Spre liberali? Nu, fiindcă la 
întruniri participanţii vin cu invitaţii 
personale şi trebue puşi jandarmi ca 
să-i păzească de simpatia populară. La 
averescani? Nici acolo, căci pentru a 
aduce participanţii, a trebuit ca să Ii se 
plătească drumul. La hipişti? Nici atâta 
fiindcă activitatea drului Lupu c moartă 
de multişor. 

Ei si atunci cum rămânem ? Răspun 
sul e uşor. Simpatia poporului rămâne 
pentru guvernul actual, Massele au fost 
silite de demagogia şi guvernarea li
beralo averescană, să se ataşeze cu 
trup şi suflet partidului naţional-ţără-
nist, astfel că »cum nu se despart şi 
nu se vor desparţi uşor de aceştia. 
Tovarăşii şi sfătuitorii din suferinţă 
nu se lapădă îo popor aşa de uşor ca 
între domni. Aceasta trebue să o ştie 
liberalii şi averescanii. 

Ori astfel fiind întrunirile lor sunt 
fără nici un folos real. Enervează doar 
poporul. 

In aceste condiţii numai înţeleg in 
trunirile. Ar fi cu mult mai bine să 
aştepte alegerile comunale din toamnă 
care sunt cel mai bun verificator. Dar... 
dar în urma rezultatelor mai mult ca 
proaste obţinute în alegerile parţiale 
pentru cameră şi Senat, mare speranţă 
nu este. 

Concluzia acestora ar fi — dacă ar 
înţelege — încetarea companiilor şt 
întrunirilor de luminare a masselor. 

Sunt ele destul de luminate ! 
im. 

ORGANIZAŢIA VOINICILOR 
ÎN JUDEŢUL ARAD, 

Duminică în 3 Nov. cri. în fruntaşa 
comunică Covăsinţ, au descins mai mulţi 
tineri intelectuali, membru ai organizaţiei 
chemairste din Arad, pentru a forma 
„roata voinicilor" din acea comună. 

Entuziasmul sătenilor a fost de ne-
deseris. Toţi tinerii între vârsta de 
16 35 ani au cerut să fie primiţi în roata 
voinicilor, unde dupăce vor fi înzestraţi 
cu diferite cunoştinţe folositoare, ee or 
din cultural, economic şi cetăţenesc, se 
obligă să lupte desinteresat până la 
moarte pentru triumful principiilor par-
titudul naţional-ţărănesc. 

Tot în săptămâna precedentă s'au în
fiinţat „roţi voineşti" şi în comunele 
Pecica şi Nădlac, unde de asemenea s'au 
înscris în număr considerabil. 

Voinicul, 

Crahul dela bursa din N e w - Y o r k 
Zilele trecute scăderile efectelor la 

bursa, din New-York au ajuns la pro 
porţii extraordinare. Mii de acţiuni 
erau aruncate pe piaţă, iar preţurile 
scădeau Ingrozito«-. Conferinţele mari 
lor financiar iau luat hotărâri energice 
fără însă a avea un rezultat oarecare 
deoarece nimeni nu mai dădea" crezare 
comunicatalor. In fine după ce enorme 
cantităţi de efecte au fost vândute pe 
preţuri derisorii, căutând prin aceasta 
pagube enorme, scăderea a încetat. 
Perderile obvenite în forma acestei 
scăderi, se cifrează la 8.000 miliarde lei. 

Speculeţiile la bursă sunt fo-«rte fa-
vorisate de americani şi că tot specu
laţiilor de bursă se datoreste retragerea 
capitalului american de pe piaţa Euro
pei. In urm» crahtrfui dela New-York 
se crede că, marile întreprinderi finan
ciare dia America vor căuta să plaseze 
de aeum înainte banii lor în Europa, 
astfel că e speranţă ca circulaţia ba
nilor europeni va creşte în arma aces 
tui crah. Dec?, în tot răul nu bine. 

rn. 

CITIŢI ŞI ras 
„Românul" 

No. 1280/1929. 
Primăria corn. Sânmartin. 

PUBLICAŢIUNE. 
Se aduce la cunoştinţă, că în ziua 

de 9 Decembrie 1929 orele 10 a. m. 
se va ţine licitaţiune publică la prima« 
ria comunei Sânmartin pentru furniza 
rea alor cea, 80.000 buc. cărămidă şi 
cea. 180 m8 pietriş. 

Condiţiunile de licitaţie se poate ve 
dea în localul primăriei Sânmartin. 

Licitaţiuuea se va ţinea în confor
mitate cu dispoziţiile legei Contnbiii 
taţii publice art. 72 83. 

'Sânmartin, 4. Novembrie 1929. 
Primăria. 

Nr. 1513/1929. 

PUBLICAŢIUNE. 
Notariatul Chisindia publică licitaţie 

pentru 
1. Furnizarea şi tăiatul alor $3 m. 

lemne de foc şi 
2. arendarea cărăuşiei comunale le 

la anul 1330 pe ziua de 12 Decemvrie 
1929 ora 15 şi 16. 

Licitaţiunea se va ţine conform legii 
contabilităţii publice cu oferte închise. 

Condiţiunile se pot vedea în biroul 
notarial. 

In caz de nesucces a doua licitaţie 
se ţine la 27 Decemvrie 1929 ora 15 
şi 16. Notar 

No. 2071/929 Primăria com. Păuliş 

CONCURS. 
Primăria comunală Păuliş, publică 

concurs pentru îndeplinirea postului de 
vighjl de câmp, pentru päzitul hota
rului — „Pusta Paulis" — pe ziua de 
7 Decembrie 1929 orele 11, la primă
ria comunei Păuliş. 

Cererile în scris se vor înainta la 
primăria comunei Păuliş, până în ziua 
de 7 Decembrie 1929 provăzttte cu 
următoarele acte: 

1. Extras de naştere. 
2. Act de cetăţenie, 
3. Certificat d r moralitate tftfâ pri 

măria de domiciliu şi că nu a suferit 
vre o condamnare înf (amantă şi nu este 
pus sub urmărire. 

4. Certificat de nevinovăţie dela Ju 
decătoria de Ocol şt Grefa Tribunalului. 

5. Certificat despre valoarea averii 
ce posedă. 

6. Certificat medical oficios că este 
apt pentru îndeplinirea postului de 
vighil. 

7. Dovezi pentru satisfacerea servi
ciului militar. 
, 8. Certificat de studii. 

9. Declaraţie de limbele ce cunoaşte. 
Condiţiunile de salarizare şi regula* 

mentül asupra datorinţelor şi drepturi 
lor vightlului se pot vedea în biroul 
notarial din Paulis sub orele oficioase. 

Păuliş, la 2 Novembrie 1929. 
Primăria. 

No. 1112/929. Prim. corn. Variaşul 

PUBLICAŢIUNE 
Se aduce la cunoştinţă publică că în 

ziua de 20 Decembrie 1929 or.» 9 a. m. 
se va vinde prin licitaţia publieă ver
bală, pe locul târgului df vite Arad, 
sau în caz că târgul va fi îuchis din 
cauze epizootice, la aceiaşi ora şi dat» 
la Primăria Variaşul, 2 tauri ueapţi, dc 
prăsilă, dar frumoşi şi graşi. 

Condiţiunile esenţiale sunte Lei 9. 
per klg. viu, ca preţ de strigare şi 
depunerea din partea licitanţilor a unei 
garanţii de lei 2000 pentru ambii tauri, 
alte condiţiuni se vor spune atunci sau 
în orice zi de lucru la Primărie. 

Variaşul la 6 Noembrie 1929. 
Primăria. 
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D a u lecţii de l imba italiana 
Profesor A se adresa IA admi
nistraţia ziarului 
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— LĂPTARI* agricultorilor din 
A r a d , str Andrei Mureşianu No. 

7—9, telefon No 459, oferă Onor. 
public consumator laptele pastori-
zat şi cel nesmântânit cum şi delicioa
sele derivate preparate de experţi în 
uzinele lăptăriei Direcţiunea 
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E S C U R S L U N L L * 
c u a n f w o M l M l s a u t •UN
i a t e . D a r v a i , a n e - e r i a a r « 
v i n e cate o p e n a . 
V r e m e a f r e c e i u m i a , l e f ü i i 

ACHITAŢI ABONAMENTUL 
LA „ROMÂNUL" 

Cel mai frumos vop- f ¥ f | 4 > y t i r i r l A r 1 atelieraran-
seşte şi curăţă firma * * v » ^ J L f U l I C t l , j a t cu ma

şini cu putere motorică, A R A D , strada Stroescu No. 13. :—: 

n n S l f l l f l p l f T i r I C o r s c t c p c n l r u P â n t e c e ?» sâni, şireturi de gumă, corsete pt. pântece I R M A . J P I I / G 2 S , 
* diormate, peptare în mare asortiment şi cu preţuri ieftine sepot căpăta Ia Arad Str. EmineSCU u. - Voiajori n u am 

C I N E M A CENTRAL 
£ STRADA RUSII~SLRFAVNU 

D U M I N I C A Í 7 N O E M V . A . C . 

Doi roze un sărut 
In rolul principal: LIANE HAID ŞI HARRY HALM 

ÎNCEPUTUL REPREZENTAŢIILOR ORELE 5; T, 9 P. M . 

Cinema E£IT 
d i n p ă d u r i f a o r a ş u l u i 

D u m i n e c ă 1 7 N o e m v . a . c. 

Fecioara M Folies Bergères 
In roiul principal: BILLIE DOVE 

începutul reprexeníafiilor orele 5, 7, 9 p. m . 

Tipografia G. lenei, Arad, Bulevardul Regina Maria Nr. 12 (Palatul Fischer Eliz). 


